

“网红大爷”的歌唱江湖

“我多想回到家乡，再回到她的身旁，看她的温柔善良，来抚慰我的心伤……”近日，在浙江台州临海市，76岁的“网红大爷”詹才泰与水木年华乐队合唱《在他乡》《一生有你》等经典曲目，实现了他的音乐梦想。

詹才泰是临海市紫阳街的原住民，他在台州府城文化旅游区与来自广东的“Z世代”青年朱志清邂逅，2021年，两人组成乐队，在社交平台上建起账号，逐渐成为景区里引人注目的“网红”，用歌声给大家带来欢乐。

身形纤瘦的詹才泰有着一双炯炯有神的眼睛，每次

唱起歌来，他都会沉醉地挥舞双手，与听众们互动。不久前，詹才泰的一首《在他乡》在网络平台上感染了无数游子，原唱水木年华乐队成员卢庚戌也为之动容，称“歌声里藏着临海人的乡愁与坚守”。

歌喉动人心弦，离不开真挚的情感。年轻时，詹才泰曾离开家乡10年，在内蒙古的茫茫原野里，和同事们一起与沙漠化做斗争。在那个物质相对匮乏的年代，为数不多的娱乐便是守在收音机前听歌。1979年回到临海后，詹才泰当过工人、做过厨子，无论身处何地，他始终

笑对生活。

10多年前，退休后的詹才泰加入了临海歌友会，和一群热爱歌唱的人聚在一起，一有空便互相交流。“我每个星期都会练两次歌，几乎没断过。”他说。

在歌友会里，普通话标准的詹才泰成了朋友们的老师，他不光给大家校正发音，还会用拼音输入法为大家点歌。经年累月，他便有了“十八般武艺”——能歌善舞会打鼓。

“老爷爷，您是专门去学过的吗，怎么这么厉害？”每当有人问起詹才泰，他都会笑着摆摆手：“哪有，都是自

己摸索的，人生在世，开心最重要。”

近段时间，在线下人流和线上流量的双重加持下，詹才泰意识到，自己和搭档越来越火了。城墙下的临时舞台，詹才泰与水木年华乐队并肩而立，吉他的前奏响起，旋律缓缓铺开，点燃了现场的气氛。当全场观众开始自发合唱，歌声穿过青砖黛瓦，飘向千年城墙……

这一刻，詹才泰的梦想成真，他的歌声和故事，将继续在台州府城的每个角落传唱。

傅飞扬

可乐+薯条止痛？

专家提醒规范治疗

近期，“可乐+薯条偏头痛套餐”在网络上爆火。不少网友表示，偏头痛发作时食用此套餐能缓解症状。然而，西安市红会医院神经内科主任胡晓辉提醒，偏头痛是一种复杂的神经系统疾病，该套餐并非对所有患者有效，且不能替代正规医疗治疗。

胡晓辉表示，长期依赖可能导致肥胖、血糖问题等。偏头痛患者应及时就医，明确病因，在医生指导下规范治疗。同时，保持良好的生活习惯、规律作息、均衡饮食、适当锻炼也是预防偏头痛的重要措施。切勿因一时缓解而忽视正规治疗，以免病情加重。

马相 王品唯

T 图片新闻



银龄友好 阅读空间

近日，杭州图书馆生活主题分馆打造了一个为老年读者服务的阅读空间，该“银龄友好”阅读空间通过提供大字版文献、在桌脚安装硅胶防撞条、配备可调光扩视仪等举措，便利老年人阅读。图为一名老年人使用可调光扩视仪阅读。吴君毅

新研究将玉米废料转化成低成本糖

美国科学家近期研发出一种新方法，可利用玉米秸秆等生物质废弃物生产低成本糖。

该技术使用氢氧化钾和

亚硫酸铵预处理玉米秸秆，使其更易分解为糖，无需额外化学回收步骤。这些糖可进一步发酵转化为生物燃料和生物产品，提高经济可行性。

该技术由华盛顿州立大学领衔团队研发。研究人员计划推进中试规模研究，以期推动可持续生物燃料的发展。新华社

景区免费拍照暗藏二次消费陷阱

“购买门票进入景区游玩，凭票可领取免费照片。”游客听说在景点处可免费拍照，纷纷驻足让工作人员留影。然而到达景区出口处领取免费照片时却傻眼了，照片只有2寸，人物和风景都不突出，想要效果好的照片，需要另外付钱拿取冲洗好的8寸照片。此类事件在全国各地不少景区上演，游客认为免费照片就是噱头，实际是诱导消费者二次消费。

南京市市民毛女士到宣城市某景区游玩时，就遭遇了这样的套路。毛女士表示，在拍摄前，工作人员声称购票游玩可享受免费照

片，无其他附加条件。然而，当她们游玩结束来到取相片处时，却被告知冲洗出来的小照片效果不好，大照片需要额外付钱。毛女士认为这是明显的套路，让游客不得不接受二次消费。

网友“铛铛”在山东某景区也遇到了类似的经历。景区工作人员会将收费照片放在精美相框里装裱，并详细介绍不同档次产品的优势，诱导游客消费。网友“去哪儿”则表示，除了照片产品，有的景区工作人员还会推销一些相关的旅游纪念品，声称照片和纪念品一起购买更加划算。这

种捆绑销售的方式也让游客感到无奈。

调查发现，此类事件在全国各地不少景区都有上演。虽然景区方面表示已经进行了详细的文字说明和公示，但游客仍有疑虑。有游客认为，景区应该将照片的原件和电子照片当着游客的面一起销毁，以确保照片不会被滥用。

对于景区免费拍照一事，旅游业业内人士表示，这是过去观光旅游时代的遗留产物。然而，随着智能手机的普及和大家摄影技术的提高，这种经营方式已经过时。景区应该尊重游客

的知情权和自主选择权，提供符合大家普通观感的照片服务。

北京市兰台(南京)律师事务所律师王国斌表示，景区将优质观景点位围挡，以诱导式、独占式、随意抓拍式等方式摄影进行变相收费营利，侵害了游客的多项权利。游客有权要求商家现场销毁打印的个人照片和储存的电子底片，并赔礼道歉。如果对方不予理睬，可向主管部门投诉和举报，或通过向法院起诉维权。

胥欣 王怀艳

S 时事速递

多省份部署整治 违规吃喝问题

近日，中央层面通报了两起党员干部违规吃喝、严重违反中央八项规定精神的典型问题，涉及安徽宿松县和湖北黄梅县。对此，多省份迅速响应，召开会议专题传达学习通报，并研究贯彻落实意见。

四川省、陕西省、辽宁省和宁夏回族自治区等地分别剖析本省违规吃喝问题，提出强化纪律意识、筑牢思想防线、风腐同查同治及全面压实责任链条等举措。黑龙江、北京、山东等地也公开曝光了多起违规吃喝典型问题，以儆效尤。张钰惠

一季度农村居民 出游花费增速 超城镇居民

农村居民出游热潮涌动，正成为旅游市场的鲜活景象。

文化和旅游部数据显示，今年一季度，国内出游人次17.94亿，其中，农村居民国内出游人次4.76亿，同比增长39.2%；农村居民出游花费0.32万亿元，同比增长39.6%。两项数据增速均超过城镇居民。

无论是报团景区游，还是自驾周边游，如今，越来越多的农村居民将旅游融入日常，丰富了美好生活，也激活了文旅发展新动能。姚雪青

青少年读书 五大工程实施

教育部办公厅、中央宣传部办公厅近日联合印发通知，提出深入实施全国青少年学生读书行动，旨在通过阅读筑牢青少年民族文化根基，提升综合素质和创新能力。

通知要求创新实施五大工程，包括书香校园建设、阅读资源优化、阅读素养培育、科技赋能阅读创新和阅读成果展示转化。同时，要求加强组织领导，健全工作机制，家校社协同，鼓励打造读书活动品牌，并强化宣传推广。

新华社

声明作废

▲黑龙江赫公子装饰工程有限公司，开户银行：中国工商银行股份有限公司哈尔滨利民支行，账号：350002009201090330，核准号：J2610041438501，银行开户许可证丢失，声明作废。

▲郭彦东个体运输户，车牌号黑AL3963，道路运输证丢失，证号：230182043573，声明作废。

▲黑龙江飞悦劳务服务有限公司遗失公章一枚，编号：2302250111796，声明作废。

注销公告

哈尔滨市香坊区爱春蕾幼儿园于2025年7月30日申请注销登记，统一社会信用代码：52230110MJY857750B，办学许可证号：教民223011060000328号，地址：黑龙江省哈尔滨市香坊区旭升街172号日升家园3栋4~6号，法定代表人：徐伟，电话：13796009248，业务主管单位：哈尔滨市香坊区教育局。特此公告。

声明作废

▲哈尔滨市松北区浩欣冷冻食品批发行，不慎将食品经营许可证副本丢失，许可证编号：JY12301090062862，声明作废。

▲黑龙江金镁玉农业科技有限公司不慎将食品生产许可证副本丢失，许可证编号：SC10923128207655，发证日期：2023年10月18日，有效日期至：2028年10月17日，声明作废。

注销债权债务公告

哈尔滨市呼兰区萧乡电子商务协会，统一社会信用代码：51230111MJY5793080，经2025年01月01日一次会议决定通过，决定注销，哈尔滨市呼兰区萧乡电子商务协会请相关债权人于公告见报起45日内向本社会团体申报债权债务。特此公告。

哈尔滨市呼兰区萧乡电子商务协会

2025年6月9日

声明公告 通知寻人 刊登热线
18686716631
13763511313